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Gróf Széchényi István.
Budapest, február 16.

«Halálos álomba merülfen, majd ki vala 
lörülve már a nemzetek sorából a magyar. 
Buta önfeledésben lábaival tapodta ami em­
berek között a legszentebb s szinte csak ez 
vala életének jele. Virradni kezd szebb haj­
nal, uj lelkesedés ébred, gvul a honszerotet 
égi tüze s leitámad hamvaiból az egész em­
beriség díszére egy nemzet, moly ezer év 
viszontagságai közt soha, még soha nem fe­
lejthető ki magát férfiú korra. Akinek nincs 
hazája, nine.s honi bölcsője, nem értheti, mily 
kín, mily öröm, mily tóbolyodásig kimagyaráz- 
batatlan érzés: imádni a hazát s azt mind 
mélyebbre s mélyebbre siilyerini s végképp 
élet nélkül meredve látni s lenni viszont ta­
núja, mint ébred, mint fordul az élet felé 
vissza. Up] térc sirhanijrílól nemzetünk is 
az étök közé.»
’Jobb mint hetven esztendővel ezelőtt, gróf 

Széchényi István leikéből (akadtak ezek a sza­
vak. És ma, amikor őt állítom az ismét olvan 
igen mélyre, még sokkal mélyebbre sülijéül 
magyar nemzet elé, hogy az ö nagy lelkének 
ragyogó világossága, az ő erős szivének gyújtó 
melege behasson ennek a mélységnek sötét út­
vesztőibe — azért idézem éppen ezeket a mon­
datokat, mert ezek legtisztább erkölcsi érzé­
sekről, a legnagyobb önzetlenségről, a leg­
nemesebb idealizmusról tesznek tanúságot ős 
mert ez a lángoló hazaszeretet, ez a nagy ön­
zetlenség és ez a nemes ideálizmus sugárzik 
annak a könyvnek minden sorából, melyből eze­
ket idézem: A «Hunnia» című könyv ez 
amely könyvével Széchényi a magyar nyelv­
eit, a magyar nyelv jogaiért szátlotl síkra, 
bnyy önzetlenség, nagy szét etet. nagy idealiz­
mus és nagy bátorság kellett akkor ehhez, 
mikor az cijájult magyarság dbrándozönak 
csúf oil a azt a nemes kisebbségei, mely arra 
törekedett. hogy Magyarországon a magya­
rok közé. a holt latin nyelv helyébe az élő 
magyart lehessen behozni.

Széchenyiben nemcsak meg voltak ezek a 
nagy tulajdonságok, de olyan erőteljesen nyil­
vánultak minden cselekedeteiben, olyan fény­
korról övezték az ő hatalmas egyéniségét, hogy 
az alcltságha merült nemzet éppen az ö egyéni­

nek elbűvölő hatása alatt ébredt uj életre.

(írói Széchényi István a magyar nemzetet a 
v gsü pusztulástól mentette meg. Nagy alkotá- 
• -ti uj korszakot nyitottal,, szeles alapot terem­
tettek a továbbfejlődésre.

Magunkat kiképezni tehető legnagyobb 
nemzeti erőre, mert csak az etős szabad és 
csak a szabad ember boldog . . . henyélve, 
pipázna vagy hm ábrándozással, gőgös,
/ •/szeg tudományágai nemzeti nagyságot 
elérni nem lehet ... és azért sohase fog 
1 ázni valódi áldás világa Magyarországra, mig 
lelkesebb része keserű kényekkel, vérző szív­

vel, törődött kebellel maga magának, sőt az 
egész világnak őszintén, nyavalyáinak leg­
mélyebb forrásáig meg nem vallja, hogy nem­
zeti teste, természetelleni okoknál fogva, ve­
szedelmes álomkórságba merült, cképp leg­
nagyobb bajokkal tengődő, mind erkölcsében, 
mind gazdasági és kereskedelmi helyzetében, 
mind házi viszonyaiban, mind szokásaiban le­
hető legalantibb lépcsőn áll; minden becse 
lelkesebb részének elszánt, férfias ókoraid­
ban : inkább nem élni, mint a polgári 
erény útját nem járni — van.»

Nemzetünk legjobbjainak, a magyar társada­
lom, a magyar nép lelkesebb és még egészséges 
részének idézem nagy Széchényi István grófnak 
emez intelmeit. Ha valaha, úgy most igazán 
szükséges, hogy magunkba szállva az ö ideális és 
magasztos egyéniségének erejéből merített fér­
fias bátorsággal, teljes őszinteséggel tárjuk föl 
rettentő hitványságainkat, szivet, lelket meg­
mérgező nyavalyáinkat és bevalljuk minden 
szépitgetés nélkül, hogy lelkűnkből majdnem 
egészen kivesztek az ideálok, szivünkből a ne­
mesebb érzések, hogy alig van már férfias bá­
torságunk, mert elpusztította ezeket a durva, 
kíméletlen önzés, az érzéki élet kultusza és 
az aranijborju imdddsa.

Élni, élvezni. Érzékeinknek kéjt, testünknek 
gyönyörűséget szerezni, henyélni és paráznál­
kodni, pénzt, sok pénzt, bármily áron pénzt 
szerezni s azt az érzéki élet kultuszában, őrült 
könnyelműséggel ellecséielni: ez a magyar 
nemzet éieljájdnak emésztő férge. gyilkoh 
nyavalyáin. Ennek a tobzódó életnek bódilt 
mérge balja át a magyar nemzet testét. E; 
emészti fel erejét, férfias bátorságát. Ez sor 
vesztia és öli ki leikéből az ideálokat, szivébő 
a nemes érzéseket. Ez teszi beteges vágyai nyo 
moruit rabszolgájává. Ez teremtette meg Ma­
gyarországon azt a rabszolgasereget, mely 
pénzért mindenre kapható.

Nyomorúságunk felismerése és azon őszinte 
és becsületes törekvés nélkül: hogy inkább meg­
halni, mint az erény és erkölcs útjáról letérni 
ebből a sötét útvesztőből és mélységes sülye- 
désből nincs kigázolás. Hogy ez az őszinte és 
becsületes törekvés hasson őt mentöl több 
szivet, ideálokra és példákra van szükség. 
Ezért állítom a melyre sülyedt magyar nemzet 
ele Széchényi István grófnak dicső és nemes 
alakját. Ezért idézem az ö bölcs intelmeit, ezért 
irtani ide az ö tiszta ideálizmustól sugárzó 
mondásait.

Az ö nemes alakja, az ő tiszta és munkás éle­
tének példája vezessen és lelkesítsen minket 
abban a nagy küzdelemben, melytől hazánk és 
nemzetünk élete és jövendője függ.

Tóthváradi Kornis Elemér.

Budapest, február 16.
Időközi választások.. A Pichler Győző halálával 

megüresedett kölesdi választókerületben tegnap gróf 
Bemjovszktj Rezső függetlenségi pártit választották 
meg 1038 szótöbbséggel Simoncsics Elemér sza­
badelvű párti jelölt 892 szavazata ellen. A szintén 
függetlenségi párti programmal fellépett Szeless 
Adorján egy szavazatot sem kapott.

A csikszer dai kerületben — mint jelentik — a 
választóköz,ínség egy része dr. Györpál Domuko.s 
függetlenségi párti jelölt körül csoportosul. Kard­
hordó Árpád kijelentette, hogy ö a jelöltségtől visz- 
szalép. Egyedi Arthurnak, a kormánypárt jelöltnek 
kevés kilátása van a győzelemre.

Az itlyefalvai kerületben a függetlenségi és 48-as 
választók, akiknek jelöltje dr. A'agy Cvörgv, tegnap 
nagy párig yülést tartottak. A központ részéről Rá III 
Endre képviselő vett részt a gvülésen.

Változás a M. Á. V. adminisztrációjában. 
A vasárnapi minisztertanács — mint a Pol. 
Ért. jelenti — az államvasutak adminisztráció­
jában eszközlendő reformok dolgában is döntött. 
Az uiitás célja a központi igazgatás decentrali­
zációja és az üzletvezetőségek hatáskörének ki­
bővítése. ami jelentékeny megtakarításokkal fog 
járni. A kereskedelmi miniszter az adminisztrá­
ció egyszerűsítésénél a porosz mintát vette 
alapul.

Krónika.
Budapest, február 16.

Tegnap a király Széli Kálmán volt minisz­
terelnököt hosszabb magánkihailgatáson fo­
gadta. E kihallgatás alkalmával a volt kor­
mányelnök meggyőződött arról, hogv a felség 
rövid betegsége után teljesen visszanyerte szel­
lemi és politikai erejét s fáradhatatlan érdeklő­
déssel intézi az állam ügyeit. Széli Kálmán bár 
mint a delegáció alelnöke jelentkezett az ural 
kodón'ál, ehhez a kihallgatáshoz magyar politikai 
körökben még is bizonyos találgatásokat fűznek. 
Nevezetesen azt, hogy a király a magyar poli­
tikai helyzetre vonatkozólag kérte ki a volt mi­
niszterelnök véleményét. Ebből az alkalomból a 
kormánypárti sajtó most. teljes erővel hangoz­
tatja, hogy gróf Tisza István jelenlegi és Széli 
Kálmán volt, miniszterelnök között a legteljesebb 
politikai egyetértés uralkodik. Ellenzéki oldalról 
erre azt mondják, hogy ha a dolog tényleg így 
áll, akkor kár azt olyan feltűnő erővel bi­
zonyítani.

A delegáció tegnapi ülésén az okkupáit tarto­
mányok költségvetési vitájánál mutatkozott be. 
először Buridn közös pénzügyminiszter úgy is, 
mint Bosznia és Hercegovina polgári kor­
mányzója.

Mondanunk sem kell, hogy a legnagyobb elő­
zékenységgel fogadták annak dacára, hogy expo­
zéjának előterjesztése elöl kitért azzal az őszinte 
indokolással, hogy még nagyon rövid idő óta ve­
zeti a bosnyák kormányzatot s igy nem is lehet­
nek tapasztalatai arra, hogy már most egy teljes 
kormányzati programmal álljon elő. Azt" azon­
ban kijelentette, hogy mindenben elődje, Kdllay 
Béni nyomdokain fog haladni, ami jó hatást kel­
tett a magyar delegátus urak körében. Hangoz­
tatta, hogy a megszállott tartományokat illc-
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tőleg pénzügyi tekintetben nem lehet ok az 
aggodalomra, mert Bosznia és Hercegovina 
most már saját jövedelméből fedezheti közigaz­
gatási költségeit, sőt ebből még njabb befekte­
tésekre is szép összeg jut Hogy a megszállás 
katonai költségeit tovább is Magyarország és 
Ausztria viseli, arról nem is szólott a közös 
pénzügyminiszter, aki különben oly szépnek fes­
tette a bosnyák állapotokat hogy örvendenünk 
kellene, ha a magyar állapotok is ilyenek len­
nének. A külügyek tárgyalásánál Szemere Miklós 
mondott hazafias szellemtől áthatott beszédet, 
melyben kiemelte a hármasszövetség fenntartá­
sának szükségességét s az Oroszországgal való 
jó viszony ápolását. Delegátusaink és a magyar 
miniszterelnök beszédéből általán az a remény­
ség hangzott ki, hogy a Balkán-félszigeti álla­
potokra nemi lesz hatása az orosz-japán hábo­
rúnak.

A delegációkban elhangzott békés nyilatkoza­
tok ellenében ma Magyarország-Ausztria had­
erejének mozgósítására vonatkozólag a következő 
táviratot kaptuk Rómából:

A Tribuna hevesen támadja és azzal gya­
núsítja Ausztria-Magyarországot, hogy titok­
ban fegyverkezik és készül a Balkánon. Már 
mozgósított is 300.000 embert s az első 
expedíció, mely kizárólag magyar csapatokból 
fog állani, körülbelül 30000 emberből, már 
legközelebb elindul Triesztből Macedóniába.

A Tribuna megjegyzi, hogy értesülései egy 
magasrangu tábornoktól valók, aki a közös 
hadügyminisztériumban Bécsben nagyfontos- 
ságu állást tölt be.
A magyar képviselőháznak és delegációnak 

egyik katonai dolgokban járatos tagja, Bolgár 
Ferenc újságcikket irt a katonai oktatás reform­
járól. E cikknek rövid össze vonata a kö­
vetkező :

A hadseregben negyvenhárom százalék a magyar 
legénység, tehát a tisztikar negyvenhárom százalé­
kának is magyarnak kell lennie. Ellenben tényleg úgy 
van, begy kétezerölszáz magyar tiszttel kevesebb 
van ma a hadseregben, mint amennyinek kellene 
lennie, ami a hadsereg 15,000 főre rugó tiszti béke­
létszáma mellett óriási hiány. A 43 : 67 százalék 
aránváhan osztrák részről évente 522, magyar rész­
ről 378 tisztet kellene nevelni. Mivel magyar ez idő­
tájt csak 264 nevelődik, ezután évente száztízen- 
népypvel kell többet nevelnünk, természetesen az 
oszirákoknak ennyivel kevesebbet. Bolgár számí­
tása szerint pedig még így is tizenhat esztendő 
kellene ahhoz, hogy előálíjon a 43 :57 százalék

aránya, de természetesen csak úgy, ha az általános 
létszámhiánynak, 1155-nek a betöltése tisztán nekünk 
hagyalik át.

Mi már tegnapi számunkban elmondottuk a 
katonai oktatás reformjára vonatkozó nézetein­
ket, amely reformokban mi előrehaladást látunk, 
már csak azért is, mert meg van törve az a 
jég. mely eddig a magyar nemzeti szellemet 
megfagyasztotta az együttes véderő kötelékében.

A budapesti politikai pártkörökben különben 
tegnap este csend és némaság honolt. A 
Kossuth-pártban leginkább annak örvendeztek, 
hogy Pichlcr Győző helyébe Kossuth Ferenc 
rokonát gróf tíenyovszky Rezsőt választották 
meg Kölesden képviselőnek.

A delegáció.
Budapest, február 16.

Tegnap volt a delegációnak első érdemleges 
ülése, melynek a főtárgya a külügyi jelentés 
volt. Fáik Miksa előadó röviden érintette az 
orosz-japán háborút s úgy ő, mint a delegáció 
többi tagjai is megnyugvással vették tudomásul 
monarchiánk semlegességét.

Szemere Miklós a hármas szövetség megszi­
lárdítása s Oroszországhoz való barátságos vi­
szonyunk érdekében az előre látó politikus ala­
pos tudásával mondott általános tetszéssel foga­
dott beszédet.

Ma folytatta az országos bizottság a külügyi
költségvetés tárgyalását. Tárgyalás előtt gróf 
Apponyi Albert azért intézett in'erpeliációt a 
külügyminiszterhez, n^rt a tengerészeti szerző­
dések tárgyalása alatt i. igyarország, mint Ausz­
triától teljesen különálló állam nem volt képvi­
selve. Az interpellációra a külügyminiszter he­
lyett Müller meghatalmazott s Tisza István 
gróf miniszterelnök válaszolt, aki a szerződés 
megkötésére nyilatkozott s kijelentette, hogy az 
nemsokára meg fog történni.

Apponyi Albert e kérdésnél a magyar kor­
mány érdekeltségét látja fennforogni, ennélfogva 
az ügy érdemleges megvitatását a képviselöház 
üléseire tartja fenn.

A költségvetés tárgyalása során Hódossy Imre 
a vétójogra nézve tartott hosszabb beszédet s a 
vétójogban nemccak az osztiák császárnak, ha­
nem a magyar királynak az illetékességét is 
elismeri.

Megemlítjük még, hogy az osztrák delegáció 
is tartott ma ülést, melyen a hadügyi költség- 
vetést tárgyalták.

Oroszok és japánok.
— A Magyarság tárcája. — 

irta: György Aladár.

Az ezredéves kiállítás napjaiban számos kül­
földi között egy japán iró is ellátogatott hazánkba 
és a hírlapírók otthonában hosszabb ideig ismer­
kedett velünk magyarokkal. Élénk emlékezetem­
ben van és most az aktualitás ismét előtérbe 
hozza azt az alakot egy nevezetes mondásával. 
Elmondotta ugyanis, hogy az ő tanulmányi útja 
íulajdonkép politikai Európa délkeleti részét, 
különösen pedig a Balkán-félszigetet akarja ta- 
fanulmátryozni főkép azért, hogy megismerje az 
oroszok eszejárását. Érzi. hogy ennek az északi 
óriásnak polipkarja már közeledik feléjük (8 évvel 
ezelőtt!) és látva a veszedelmet, tanulmányozni 
akarja, hogyan működött ennek az óriásnak bal­
karja itt Európában, különösen a Balkán-fél­
szigeten.

Bámulatos volt ennek a keletázsiai írónak 
éleslátása. Most már világosan látjuk a keletázsiai 
eseményeket Csaknem közvetlenül azután, hogy 
Krim félszigetén az európai hatalmak rákoppan- 
tottak a muszka körmére, megkezdődött a «raga­
dozó polip» másik kezének tapogatása Ázsiában, 
egyelőre Bokbarában és Perzsiában. Hosszabb 
idő múltán, midőn a sipkaszorosi csatározások 
után ismét rákoppantottak Európában a ragadozó 
muszka kezére, megkezdődöd a nagy szibériai 
vasútnak mesés összegeket elnyelő bizar kiépí­
tése és vele együtt a politikai aknamunka Khiná- 
han. Ismeretes az oroszok újabb tervezgctcse

Bulgáriában és Szerbiában, majd látszólagos kö­
zönyösségük a Balkán-félsziget állapotával szem­
ben, de egxidejüleg csodálatos szerepük a khinai 
boxerlázadásban, a szibériai vasút mandzsuriai 
szárnyának kiépítése, Port-Arthur csendee-oceáni 
kikötő megszállása és más ily dolgok, melyek 
mind látszólagos apróságok voltak, de mégis azt 
eredményezték, hogy pár év óta már az oly ha­
talmas angolok is megrémültek, mert Perzsiában 
és Iíelet-Indiábnn is meglátták a muszkák támadó 
kezét és Khinában, hol kevéssel azelőtt még ők 
voltak a kormányzók, Oroszország lett a vezető 
és döntő elem.

Valóban Oroszország fenyegető terjeszkedése 
az igazi oka a jelen keletázsiai háborús világnak. 
A japánok, bár igen eszes és féltékeny nép. óva­
tosan hallgattak mindaddig, mig Oroszország 
csak Khinát és az angol katalmat fenyegette és 
illetőleg most sem tiltakoznak az ellen, hogy az 
oroszok lettek az urak az óriási Mandzsúrián, 
melynek határai csaknem Pekingig nyúlnak. De 
lillakoznakéspcdig titkolódzás nélkül, éles szemre­
hányásokkal, az ellen, hogy az oroszok már 
Kórea félszigetén is le akarnak telepedni és régi 
szokásukhoz képest «érdekeiket biztosítani» tö­
rekszenek. Kórea ugyanis önálló ország névleg, 
bár a khinaiak hűbérese, valóban azonban oly 
összeköttetésben áll Japánnal, hogy kereskedelmi 
forgalmának háromnegyed része Japánból ered 
és Japánnak Khina és Oroszországon kívül egye­
dül Koreával van egyenes összeköttetése a szá­
razfölddel.

Nem kisebb fontosságú kérdés idézte elő 
ennélfogva a legújabb keleiázsiai forrongást

A japán-orosz háború.
Budapest, febr. 16.

Amit ma jelentenek, azt holnap megcáfolják. 
Bizonyos csak a nagy bizonytalanság és az álta­
lános nyugtalanság, amely a kelet-ázsiai esemé­
nyek hatása alatt Európát elfogta. Mindenütt, 
Németországban, Angliában, Franciaországban 
és Auszhia-Maggarorszrigban is háborúra 
készülnek.

Megcáfolják azt a hirt, mely tegnap jelentette, 
hogy a japánok a csugaroi tengerszorosban há­
rom orosz hadihajót felrobbantottak volna. Egy­
általán nem annyira hírek, mint inkább cáfola­
tok azok, amelyek a harctérről hozzánk érkez­
nek. Ppttg orosz tábornok híradása szerint vagy 
tizenkilcncezer főnyi japán katonaság szállott 
partra Csemulpónál, de a Korea belsejében tör­
téntekről semmi megbízható jelentés nem ér­
kezett.

Mai távirataink a következők:
A port-arthuri ütközet.

London, febr. 16.
A Daily Mail tudósítója, aki szemtanúja volt a 

port-arihuri tengeri ütközetnek, e hó 10-iki kelettel 
írja lapjának: A japánok részén egy hadihajó eleü- 
lyedt, egy cirkáló harcképtelen lett, egy torpedó 
elmerült és egy torpedónaszádot, amely erősen meg­
sérült, az oroszok elfogtak. A japánok az elfogott 
orosz hajókat Sasebóba vitték s ott sietve dolgoznak 
kijavításukon, hogy mentői hamarabb harcvonalba 
küldhessék. Sasebóba egy hadihajón szállították a 
halottakat és sebesülteket. Japán részről a halottak 
száma 5, köztük 3 tiszt, a sebesülteké 32, köztük 
7 tiszt.

A japánok Mandzsuorszápban.
London, február 16,

Katonai szakkörökben arra magyarázzák azt 
a Port-Arthurból érkezett jelentést, hogy a japá­
nok a mandzsuriai vasút mentén mutatkoznak, 
hogy a japán seregeknek sikerült Mandzsú­
riába betörniük s az orosz haderő képtelen 
volt a japánok partraszállását meqakadá- 
Igozni.

Alexejev bukása.
Berlin, február 16.

A Lokalanzeigemek táviratozzák Pétervárról, 
hogy Alexejev helytartó állása megrendült s 
utódjául Kuropatkin van kiszemelve.

A japánoknak, kik csak nemrég szereztek nagy 
hírnevet maguknak az óriási Khina megverésé- 
vcl és kik általában egy emberöltő óta oly sok 
bámulatra méltó eredményt mutathattak fel, 
életkérdés az, hogy Oroszország további terjesz­
kedését meggátolják. Amaz esetben, ha Kóroá- 
ban is az orosz lenne az ur. Japán ipara és 
kereskedelme rögtön megbénulna és a hatalma-' 
san fejlődő ország gyors és állandó sorvadásnak 
indulna.

De hát. lehetséges-e a kis Japánnak a nagy 
északi óriással sikkerrol küzdeni meg?

A legutolsó khinai háború tapasztalatai azt 
mutatják, hogy van ebben valószínűség. Igaz, 
hogy Japánnak 50 millió lakosa sincs, Orosz­
országnak ellenben ISO milliónál is több, de 
nem kell felednünk, hogy a szibériai 5—6 millió 
lakosság is óriási területen szétszórva él és igy 
a harcosok összehozása, különösen téli időben, 
rengeteg nehézségekkel jár és hogy ezenfelül 
Japánnak jelentékeny hadihajói vannak, melyek 
az orosz hadihajók működését könnyen meg­
gátolhatják, még abban az esetben is, ha Angol- 
ország, melynek oly kiváló érdekében áll az 
oroszok keletázsiai terjeszkedését meggátolni, 
csak elméletileg lesz Japán segítségére.

Világos azonban, hogy az oroszok óvatossága 
is igen nagy. Tudjuk, hogy első nagyobb tér- 
foglalásuk Kclct-Ázsiában is nagy ravaszsággal 
történi A Pekinghez közel eső Port-Arthur ki­
kötőt állítólag csak 25 évro bérelték ki a 
khinai kormánytól azon joggal, hogy Mandzsú­
rián oda vasutat építenek, mivel az ö ló 
kikötőjükben, a sokkal inkább északra fekvő
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A háború hatása.

Lemberg, február 16.
Tokiban, Novezjelo falu közeliben, az orosz hatá­

rén a rathén parasztság oroszellenes gyűlést tartott.
Berlin, február 1(5.

Péfcrvárról táviratozzék a Berliner Tageblatt- 
nab, hogy Mihájlovics Miklós irodalomtörténetiró 
tegnapi temetésén a nyílt sir körül a halotti 
búcsúztató beszédekben a szónokok mind a 
kormányt támadták, amely az országot hábo­
rúba keverte és a lakosságra nyomorúságot ho­
zott. A rendőrség nem akadályozhatta meg ezt, 
mert a gyászközönség szándékosan úgy körül- 
állotta a sirt, hogy a rendőrök közel sem juthat­
tak és semmit sem hallottak.

Lemberg, felír. Ifi.
Padvolicka körül ötven főnyi kozákcsapatot 

láttak, amely fel van fegyverkezve és tölténvnvel 
is el van látva, akár csak háborúban. A kozákok 
megszöktek, hogy ne kelljen Kelet-Ázsiába 
menniök.

Prága, február 16.
Az orosz székesegyházban tegnap könyörgő isten­

tisztelet volt az orosz fegyverek győzelméért. A 
székesegyházban jelen volt a cseh társaság szine- 
java.

Elfogott hajók.
New-York, felír. 16.

A New-York HernMnak '"elentik Csemulpóből e hó 
JO-éről: A japánok Masampho kikötője körül elfog­
ták a Rashojnik nevű orosz áevunaszádot és Sase- 
boba szállították.

A sárga veszedelem.
Beilin, fohr. 1(1,

Az amerikai német lapok — mint a Berliner 
Tagebi nU-nak Netr-Yorkból láviralozzák — inpán- 
ellenes hangnak és azt hirdetik, hoevha Japán 
győzne, az a sárga veszettel met jelentoné. A New- 
York II rabi írja. hogy a XX. században csak három 
világhatalom uralkodhaiik: az Egyesült - Államok, 
Oroszország és Németország; az ujvilávrész az 
Egyesült-Államoké, Európának a német világhalalom 
az ura, Ázsia pedig az orosz birodalomé.

Kina semlegessége.
Washington, febr. 16.

A Lazzan-ügvnökség képviselője hivatalos 
részről arról értesül, hogv Ansztria-Maggar- 
ország ás Olaszország hozzájárult Hág ál­
lamtitkárnak Kina semlegességéről szóló és 
a hatalmak magatartását meghatározó kör­
jegyzőkéhez.

Vladivostokban, a tenger vize több hónapon át 
befagy. Ez a ravasz térfogla’as azután azt ered­
ményezte, hogy a mandzsuk nagy országa, mely 
körülbelül háromszor akkora, mint Magyarország, 
ma már — nem jogilag ugyan, de a valóság­
ban— orosz tartomány, akár csak, amint. Bosznia 
sem lesz ismét, török tartománvnyá. A 8000 km. 
hosszúságú nagy vasútvonal máris szoros össze­
köttetésbe hozta azt Oroszországgal és ez a ka­
pocs — a tehetetlen Khinával szemben — évről- 
évro erősebb lesz. Hasonlókép igyekezett. Orosz­
ország terjeszkedni Japán felé is. Egyáltalán 
nem fegyverrel. Nagyon szerényen csak azt 
akarja a hatalmas szomszéd, hogy kereskedelmi 
összeköttetés érdekében Koreában egvpár kikö­
tőt engedjenek át neki bérbe vagy letelepedési 
joggal, ahogy tetszik. Neki nincsenek ellenséges 
vagy éppen hóditó céliai, hiszen birodalma igy 
is rengeteg nagy.

Az oroszok és japánok szenvedélyes ellensé­
geskedése már hónapok óta tart. Egész Európa 
figyelemmel kiséri ezt a küzdelmet, hiszen Orosz­
ország hatalmi helyzete és a keletázsiai viszo­
nyok alakulása előre kiszámíthatatlan következ­
ményekkel jár. Csak a leginkább érdekelt fél, a 
nagy khinai nép, hallgat. Több száz millió em­
ber lakik ott, néptömeg, mely száma nagyságá­
val is dönthetne, de ez a tömeg hallgat és várja 
a küzdelem eredményét, melyet két veszedelmes 
ellenfele egymással folytat. Bizonyos pedig, hogy 
bármint végződjék a küzdelem, Kliiria helyzeté 
is változni fog.

London, febr. 16.
A kínai követség titkára egy hirlaptudósitó 

előtt akként nyilatkozott, hogy minden jel meg­
erősíti azt a feltevést és reményt, hogy Kina és 
Japán között a jó viszony fenmarad. Eleinte ala­
posnak látszott az az aggodalom, hogy Orosz­
országnak sikerülni fog Kínát belevonnia a há­
borúba, de ez a törekvése meghiúsult. Ha Kina 
mégis belekeveredik a háborúba, ami éppen­
séggel nincs kizárva, akkor Japánhoz foa 
csatlakozni.

A háború és a Balkán.
Berlin, február 16.

A Loealanzeigemek táviratozzék Belgrádiról: Hir 
szerint a skupstina három millió dinárnyi lulkiadásra 
póthilelt fog megszavazni a hadügyi kormánynak a 
Balkánon készülő eseményekre való tekintettel. Ez 
az összeg katonai célokra, felszerelésekre szolgálna 
s a szerb alkotmány ama határozatán alapul, hogy 
a törvényhozás feloszlatása előtt a kormány katonai 
•ulkiadásokra póthilelt vehet igénybe. Ez is annak a 
jele, hogy a skupstina feloszlatása és az ui válasz­
tások kiírása küszöbön van.

Berlin, febrnár 16.
Szalonikiből táviratozzék a Berliner Tageblalt- 

rak, hogy Bemerik orosz megbízott szerint, nincs 
kizárva, hogy Bulgária vérszemet kap és háborús 
kalandokra vállalkozik, abban bizva. hogy Orosz­
ország erejét leköti a kelet-ázsiai bonyodalom. 
Oroszország azonban nyugodt, hogv Ausztria- 
Magyarország logálisan át fogja venni Hűl 
páriában és Macedóniában az orosz biro­
dalom szerepét.

Az oroszok Japánban.
Páris, fehr. 16.

A Pelife Pa; isenne jelenti Tokióből: Orosz hadi­
hajók, m el vek valószínűleg Vladivosztokból jönnek, 
közelednek a japán parthoz Csushima mellett. A hir 
nagy izgalmat kellett a lakosság között. A 100 millió 
jenes hadikölcsön aláírása március 1-én történik 
meg.

A borravaló.
Az újságokban ismét ki­

sért az a furcsa ötlet, hogy 
pincérek borravalóit be 
fogja szüntetni a kávésok 
ipartcstlilete. Próbáljuk el­
képzelni, bogy a terv csak­
ugyan megvalósul s a kávé­
sok nagy havifizetésekke! 
lógják rekompenzálni a kár­
vallott pincéreket. (Persze 
úgy-, hogy minden cikk árát 
busz százalékkal fölemelik.)

Az rbédutáni kávénál.
Egy pápaszemes ur. Pikkolót kérek.
Pincér. Hozom.
A pápaszemes ur. De ne két darab cukorral, mint 

tegnap. A pikkolóhoz minden tisztességes kávéház­
ban három darab cukor jár.

Pincér. Helyes.
A pápaszemes ur. Hallia, maga talán azt hiszi, 

hogy a parlamentben van ? Ne helyeseljen, hanem 
hozza gyorsan a pikkolót.

Pincér. Kérem.
A pápaszemes ur. Aztán annyit mondok, hogy 

forró legyen I
Pincér. Természetes.
A pápaszemes Ne adjon annyi választ, hanem 

siessen a tflzkonvLára.
Pincér. (Megfontolt léptekkel cammog et a 

távoli tiizkonyha felé.)
Egy kopott-nvakkendős ur. /Ugyanannál nz 

osztatnál./ Ez mégis botrány! Háromszor kérem a 
Iltuslrateá I.ondon News-t s mindig a Fcbő- 
magyaroiszági Közlöny-i kapom. Hé, ujsággyerek I

Ujaággyerek. Nos?
A koputt-nyakkendős. Micsoda beszéd az, hogy 

nos 9 Talán azt hiszed, hogy együtt őriztünk libát 
valamikor ?

Uisággyerek. Eu sohase őriztem libát.
A kopott-nvakkendős. 11a viccelsz, mindjárt 

nyakonüllek. Micsoda tónus ez? Igazán érdekes.
Ujsággyerek. Kérem, én nem beszélhetek olyan 

tónusban, mint Pulszky Ágoston. En a második 
elemi osztályból léptem a közélet mezejére.

A kopott-nyakkendőn. Hozod mindjárt a London 
Lews-i ?

Ujsággyerek. Nagyszerül Miért ne hoznám? Hi­
szen azért fizetnek, hogy kegyeteket kiszolgáljam. 
(Lomha léptekkel távozik./

A pápaszemes ur. (Egy arrafelé sétáló pincértől./ 
Mi lesz a pikkolómmal?

A sétáló pincér. Bocsánat, én szerződésem szerint 
csak a délnyugati oldalon ülő vendégeket szolgálom 
ki. A kegyed pikkolójához tehát semmi közöm.

A pápaszemes. Ez mégis csak szemtelenség!
Az illetékes pincér. (Aki végre megjelenik n 

pikkolóval.) Ne lármázzon öreg, látja, hogy itt 
hozom a kávéiét. No, igvék hét!

A pápaszemes. Hiszen ez a kávé jéghideg!
A pincér. Ez ismét az ön szokott túlzásainak 

egyike.
A pápaszemes. Es hol van a harmadik darab 

kockacukor?
A pincér. Sehol. A pikkolóhoz nem adunk többet 

két darabnál. Higyje meg, hogy szerénytelen, ha 
többet kíván.

A pápaszemes. /Egy darabig tűnődik, vájjon 
ne vágja-e a kávésibriket a konfidens pincér fe­
jéhez ? De hirtelen meggondolja magát. Suttogó 
hangon): Hé. Lajos 1 

A pincér. No?
A pápaszemes. Hajoljon csak ide a fülemhez! 

/Halkan./ A borravalót ugyan eltörölték, do ha 
becsületesen kiszolgál, mindennap kap tőlem titok­
ban öt krajcárt.

A pincér. (Lelkesen.) A nagyságos ur forró kávét 
akar? Ebben a minutumban olt leszek! ('távozik, 
de ti: másodperc múlva gőzölgő friss kávét s öt 
darab kockacukrot hoz./ Méltóztassék!

Az u|sággyerek. /Ismét elhozza a kopott-nyak- 
kendosnek a Felsömagyarorszá i. Közlönyt.! Itt 
nz újság!

A kopott-nyakkendös. /Magánkívül.) Gazember! 
(Nyakon akarja ülni nz ujsággyereket, de egy­
szerre mást gondol./ Te, kölyök!

Az ujsággyerek. Halljuk!
A kopott-nyakkendös. Ezután mindennap három 

krajcárnvi működési pótlékot kapsz tőlem, ha a 
lapokat rendesen elhozod;

Az ujs ggyerek. ZSzolgálatkészen./ A nagyságos 
ur a London News-1 parancsolja ? /Elrohan s há­
rom másodperc múlva a két világrész összes 
illusztrált újságjait odacipeli a kopött-nyakken- 
dás asztaléihoz./

A pápaszemes. (A agy élvezettel szürcsöli a forró 
feketét.)

A kopott-nyakkendös. (Nyakig belemerül az 
újságokba./

A kávés. (Aki mindezt elégedetten nézi a su- 
rokbólj Es még azt mondják, bogy a pincérek 
önzők! Lám, hogy borravaló nélkül is mily pompásan 
kiszolgálják a vendégeket! Sancho Panza.

NAPIHIREK.
Budapest, február 16.

— (Időjárás.) A depresszió Kelet felé nyomult é- 
Nyugot-Oroszországra került, a maximum pediir 
Délen kiterjeszkedett. Európa időjárása lényedében 
a tegnapihoz hasonló maradt.

Hazánkban az időnek változékony jellege voll, 
kisebb-nagyobb lecsapódások majdnem mindenfelé 
előfordultak. A hőmérséklet egves helyeken a zérus 
fokon volt.

Jóslat :
Lényegtelen hőváltozással változékony idő várható 

némely helyen csapadékkal.
Hőmérséklet: -j- 08 C. fok.

— (Fejedelmi házasság.) Gmumienből jelenti!:, 
bogy a menklenburgi nagyherceg esküvőjét Alexandra 
kumberlandi hercegnővel június hó 22-ére tűzték ki.

— (A hercegprímás állapota.) Vaszanj Ko­
los horcegprimás állapotában, mint örömmel 
értesülünk, a javulás tartós jelleget öltött, és 
most már bizonyosra vehető, hogv pár nap 
múlva elhagyhatja ágyát. Melletle állandóan dr. 
Kohl Modárd püspök foglalatoskodik s ápolását 
Brunner Matróna testvér végzi. A hercegprímás 
teljesen nyugodtan töltötte az éjjelt s jóízűen fo­
gyasztotta el táplálókét. A mai napon ismét 
számosán jelentek meg a budavári palotában, 
köztük Berzoviezy Albert közoktatásügyi minisz­
ter, Szápáry Pál gróf, Krizsán Mihály pápai 
kamarás, szemináriumi igazgató, dr. Olt Adám 
plébános és még számosán.

— (Caillagkereeztea hölgyek.) Máiia Joze/a 
főhercegnő 6 caászári és királyi fensége az 1904. évi 
február 8-án kelt legmagasabb elhatározásával Thtirn 
és Taxis Erikné született wchinitzi és tettaui gróf 
Kinsky Gábriolls grófnőnek a csiUagkereszt-rendet 
adományozta.
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— (Delegációé ebéd.) A Becsben ülésező mindkét 
delegáció tagjai hivatalosak az e hó 20-án és 22-én 
megtartandó udvari ebédre.

— (A evéd király) végleges megállapodás szerint 
24-én érkezik Bécsbe. Fogadtatására a 62. gyalog­
ezred diszszázadát rendelték ki. A király a Hofburg 
idegenlakosztályában fog lakni; bécsi tartózkodását 
bárom napra tervezik. A megérkezés napján királyunk 
ebédet ad a svéd király tiszteletére, este Théatre 
páré lesz az operaházban. 26-án Bécsból Abbáziába 
utazik a fejedelmi vendég.

— (Dnngyerezky Lázár adománya,) Dnngyerszkij 
Lázár bácsszentalmási nagybirtokos ma befizette az 
Egyesült Btidapest-Fővárosi Takarékpénztár pénz­
tárába az Erzsébet királyné-szanatórium alapjának 
javára adományozott 100,000 koronát.

— (A cár leányának balesete.) Pétervárról 
a cár legidősebb leányának, a kilenc éves Olga 
nagyhercegnönek súlyos balesetéről érkezik je­
lentés. A fiatal na-yhercegnu szombaton délután 
sétakocsizásra készült Amikor kocsiba szállt, a 
kisérő udvari inas oly szerencsétlenül csapta be 
a kocsi ajtaját, hogy az beszorította a hercegnő 
két ujját. A nagyhercegnő feljajdult fájdalmában 
és elájult. A kocsi rögtön visszafordult és a her­
cegnőt ágyba fektették. Az udvari orvosok véle­
ménye szerint a nagyhercegnő két ujját ampu­
tálni kell. A cári családban a baleset nagy szo­
morúságot keltett.

—• (A biieki áldozatok.) Meg egyre óikezik hir a 
Lileki bakákról, nem hivatalos utón, sót még távirat­
ban sem, hanem titokban, a szegény katonáknak 
hozzátartozóikhoz írott keserű leveleikben. Egy ilyen 
baka-levél, amelyet egy biieki katona itt vidéken 
lakó barátjának, elmondja, hogy sulijos rabságra 
Ítélték az újévkor fellázadt katonákat. Egyelőre 
csak a íőbünösöket ítélték el. Kuczka Mihályt, aki a 
király képét összetépte, három esztendei várfog­
ságra és lefokozásra ítélték. Ugyancsak három esz­
tendei várfogságot kapott Molnár János közkatona 
is, aki újév napján résztvett a zendülésben, a várta- 
parádé alkalmával pedig a Kossnth-nótát énekelte. 
Még vagy tizenöt katonát ítéltek el egy évi, tiz- és 
nyolc hónapi börtönre, néhányat pedig szabadlábra 
helyeztek. Az elitélteket Pétcrváradra. a katona; 
fegyházba szállítják. A katonák körében a szigorú 
Ítélet nagy megdöbbenést keltett és temetői csönd 
honol azóta az összes kaszárnyákban. Február 9-én 
a csöndet egy puskadörrenés zavarta meg. Egy vár- 
tüzér: Prascsaics József vasmegyei fin, aki szintén 
már a negyedik évet szolgálta, kétségbeesésében 
szolgálati fegyverével magára lőtt és másnap a kór­
házban meghalt. Csütörtök délután volt a temetése. 
Néhány nappal ezelőtt ismét bárom embert vittek 
Trebinjébe s a hnrminckilences bakák közül szintén 
három ül a írebinjei várban. Egyébként nagy örömet 
okozott az a hir, hogy a magyar ezredeket kicserélik 
s az öreg bakák végre megszabadulnak. De erről is 
ugv beszél mindenki, mint olyan dologról, amiben 
nincs sok bizalmuk.

— (Nyugalmazott földmivelésügyi főtiszt­
viselők.) A hivatalos lap mai száma a földmi­
velésügyi kormányzat két főtisztvisclő;cnck nyu- 
galutaztatását jelenti. A király megengedte, hogy 
Tormag Béla miniszteri tanácsos és Mddug 
Izidor miniszteri tanácsosi címmel felruházott 
osztálytanácsos nyugalomba helyeztessék, nekik 
hosszas, kitűnő és buzgó szolgálataikért elisme­
rését fejezi ki, 7 ormai/ Bélának pedig kitűnő 
szolgálatai elismeréséül az dllamlilkeiri cimot 
adományozza. Mind a két távozó fötiszlviselö 
országosan ismert név a gazdák között, mert 
mind a kettő évtizedeken át, szolgálta a magyar 
mezőgazdaságot kitűnő eredménynyel. Tormar 
Béla a magyar állattenyésztés fejlesztése körül 
szerzett maradandó érdemeket, Máday a mező-

gazdaság egyéb ágainak ügyét vitte előre s mint 
a Magyar Gazdatisztek Országos Egyesületének 
alelnökc, az egész magyar gazdatiszt! kart hálá­
val kötelezte le maga iránt. Tormav tavaly ülte 
meg közszolgálatának negyven éves jubileumát 
s ez alkalomból barátai, tisztelői és ismerősei 
meleg ovációkkal ünnepellek.

— (Kocsutb-serleg.) Az egyetemi ifjúság körében 
Kossuth I>ajos halálának tízéves évfordulója alkal­
mából mozgalom indult meg egy Kossnlh-serleg 
alapítására, mely mellett minden évben az ország 
másik részén áldoznának az ifjak Kossuth emléké­
nek. A mozgalmat Kováts .1. István jogszigorló kez­
deményezésére többek által aláirt felhívással indítják 
meg.

— (Hetven magyar halála Amerikában.)
A chenvicki borzalmas bányakatasztrófa, amely­
ről távirataink alapján már megemlékeztünk, az 
amerikai magyarság történetének legsötétebb 
napja. Hetvennél több magyar és tót lelte szörnyű 
halálát a bányában. A kaiasztrófa összes áldo­
zatainak száma kétszáznál több, akik száz és 
száz árvát hagylak maguk után. A bánvakatasz- 
irófáról most a következő részleteket jelentik:

A munkásoknak igen kis része volt biztosítva 
halálesetre s igy az árvák és özvegyek a bizony­
talan sorsnak néznek elébe. A katasztrófa után 
Selvvyn M. Taylor, a nagyvagyonu bányamérnök, 
aki a bányát tervezte, lement a még füstöt okádó 
bányába.

Az összesereglett férfiak közül egy Horváth 
Áddm nevű győrmegyei honfitársunk ajánlkozott 
a hősies vállait Isra.

A mérnök — mint tudjuk — életével fizette 
meg a. vállalkozást, Ilorvdthot eszméletlenül 
hozták fel s alighogy magához tért, ismét le­
ment a hányába. A katasztrófát robbanás 
okozta. A fölcsapó láng az aknákat teljesen ösz- 
szerombolta. A bánya körül leirhalntlan jelene­
tek játszódtak le. A szerencsétlenül járt áldoza­
tok hozzátartozóinak felsególyezéséro már meg­
indult az akció. ITttsburgban már a műit hét 
végéig 31 ezer dollár jött össze. A pittsburgi és 
környéki angol nyelvű sajtó, a Pitlsburgban meg­
alakult amerikai segclybizottság, a pittsburgi 
polgármester rövid két nap alatt 25 ezer dollárt 
gyűjtöttek össze.

— (Házasság.) Harasztiul Hermina, a Vígszínház 
ismert nevű művésznője kedden, e hó 16-ikán 
esküdött örök hűséget dr. Vócsei Mór fővárosi ügy­
védnek.

— (Horváth Ádám elmebeteg.) Kecskemét 
város daliás főügyészét tegnap este hozták fel 
Budapestre, hogy elhelyezzék egyik szanatóri­
umban s ha még lehet, az elmehete? főügyészt 
odaadó gondozás mellett visszaadhassák a tár­
sadalomnak. Egy fényes jövőnek szomorú elsö- 
téledése Horváth Ádám sorsa. Már fiatal korá­
ban magára terelte az emberek figyelmét nagy 
tehetségével. Alig volt még harminc éves, mi- | 
kor megválasztották a kecskeméti jogakadémia 
tanárának s alig töltötte be félévig e tisztét, 
megválasztották" országgyűlési képviselőnek füg­
getlenségi programmal. Három cikluson keresz­
tül képviselte szülő városát s a politikai pályá­
ján csak a szimpátiát gvüjtöttc össze a maga 
részére. Később vissza kellett vonulnia a po­
litikai pályáról, mert nehéz betegség tárnadia 
meg az erős szervezetű férfiút. Betegsé­
géből felgyógyulva, Szanpanyos Istvánnak, 
Kecskemét pátriárkájának a kezdeményezé­
sére megválasztották Kecskemét városa fő­
ügyészének s e tisztét másfél évig viselte.
E hivatalában, melyet kezdetben a legnagyobb 
lelkiismeretességgel töltőit be, újra előfogta a 
betegsége s megbénította müküdésébon. Ez 
idézte elő a napokban azt a szenzációs, de hi­
hetetlen hirt, hogy Horváth Ádám főügyészi 
minőségben 6500 koronát sikkasztott a város 
pénzéből. Természetesen a legnagyobb konster-

nációt keltelte nemcsak Kecskeméten e fölfede­
zés s a valóság kiderítésére a legszigorúbb vizs­
gálat indult meg. S a vizsgálat során aztán ki­
derült, hogy az elveszettnek hitt összeg, ott volt 
Horváth Adám lakásán az iratai és ruhái kö­
zött s sokkal nagyobb összeg hevert szerte 
széjjel, mint amennyit hiányozni hittek. Horváth 
Ádámot erre hétfőn rögtön szabadon bocsájtot- 
ták, de a szerencsétlen ember már semmit sem 
tudott a velő történtekről, teljesen elvesztette 
józan gondolkozását. Tegnan este hozták fel 
barátai Budapestre, hol a Sehwarczer-féle sza­
natóriumban helyezték el.

— (Adatok Niemetz Gyuláról.) Megírtuk tegnap 
hogy a rendőrség letartóztatta Niemetz Gyula adás­
vételi ügynököt, akinek a Rökk Szilárd-utcában volt 
az irodája. Még egy nap se telt el a letartóztatás 
óta s Niemetz Gyula alakja máris teljes megviláei- 
tásban áll a rendőrség előtt. Niemetz Gyula különö­
sen a kávéméröknek volt közvetítője s a mesterségét 
olyan tökéletesen űzte, hogy egy év alatt egymaga 
több min' kétezer emberből csinált tönkrement ká­
vémérőt. A rászedett emberek valóságos nagygyűlést 
tartottak, amelyre egyikük a következő hirdetéssel 
hívta össze megcsalt társait:

Felszólítom minden felebarátomat, akit Niemetz 
Gvula megcsalt, jöjjön el a Két korona-szállóba 
gyűlésre, ahol a további tennivalót meghatározzuk.

Száznál több ember verődött össze s az egybe- 
soreglett nagygyűlés megbízta dr. Víg Viktor ügyvé­
det, hogy tegyen följelentést Niemetz ellen az ügyész­
ségen. A panasz az volt, hogy Niemetz oly pénzt is 
megvett a felein, amelyhez tulajdonképpen nem volt 
joga, de követelését úgy tudta érvényesíteni, hogy a 
szerződést furfangos módon ugv szerkesztette meg, 
hogy a tapasztalatlan fél azt meg sem értette, csak 
amikor Niemetz nyúzni kezdte. Tiz százalék províziót 
kötött ki mindegyik féltől s költség cimén annyit 
számított fel az eladónak is meg a vevőnek is. hogy 
ő maga rendszerint többet kapott a kávémérésért 
járó pénzből, mint maga az eladó. Főbűne azonban az 
volt, hogy belecscmpészte azt a jogát is a szerződésbe, 
hogy ha nem sikerülne neki eladni az üzletet, hanem 
más révén történik meg a gazda változása, okkor is 
ussa van neki a provízióhoz. A felek, amikor Niemetz 
elébük tette a számlát, természetesen kézzel-lábbal 
tiltakoztak. De Niemetzet nem hozta ez zavarba ; a 
szerződése jogilag kifogástalan volt s követelését 
mindig érvényesíteni tudta a járásbíróságon. Végre­
hajtás, licitálás utján mindig megkapta a kivetett 
sarcot. Annyira ügyesen bujkált a szakaszok közt 
Niemetz, hogy a dr. Vig Viktor feljelentése hónapokig 
hevert az ügyészség és a rendőrség asztalán s nem 
tudtak az ügynök ellen semmit sem lenni. Legutóbb 
azután, hogy Niemetz egyre szemérmetlenebből vé­
gezte üzehneit, ügyvédekből álló küldöttség ment 
Pongrácz Jenő főügyészhez s megkérték, vizsgál­
tassa meg kissé jobban a Niemetz űgvót, talán mégis 
lehelne valamit tenni ellene a szegény emberek 
érdekében. A minap indult meg ez a fölfiissült vizs­
gálat az ügynök ellen s a rendőri nyomozásnak a/, 
lett az eredménye, hogy Niemetzet tegnap letartóz­
tatták. Kiderüli, hogy hamis tanukkal bizonyította 
több izben a kövnlelúso jogosságát. Arra a hírre 
hogy a veszedelmes ember ellen újra eljárás indult 
meg. két nap alatt ötvennégy ember adta he a föl­
jelentését a 'ökapitányságon. A pénzüket bajosan 
lógják visszakapni. Mert Niemetz a nagy vagyont, 
amit a szegény emberek zsebéből összeharácsolt 
ingatlanokba fektette s mindent a feleségére Íratott. 
Megjegyzendő különben, hogy a letartóztatott ember 
rovott múltú, másfél esztendőt ült már csalás miatt 
a börtönben.

— (Földrengés.) Római távirat jelenti: Este 11 
óra 15 perckor Beggio és Calabrioban és Mesriné- 
bsn heves földrengést éreztek.

A legjobb, legmegbízhatóbb gazdasági éa kerti veteménymagvak beszerzésére ajánljuk

GOMBÁS JENŐ SSSÜZSZ?’"0*
BUDAPESTEN, Kálvin-tér. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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— (Chicago nj színházépítési terve.) Hét
óráig tartó izgalmakban bővelkedő ülés után a 
chicagói városi tanács 47 szavazattal 8 e'lenében 
elfogadta az uj színházi építési tervet. Az uj ter­
vezet oly szigorúan Írja körül a tűzbiztonsági 
rendeleteket, hogy azoknak betartása úgyszólván 
teljesen kizárja a ttizkatasztrófát. Három fenn­
álló színházat Chicagóban örök időkre bezáratott 
a tanács, a többi színházakra pedig alapos át­
alakításokat rótt.

— (Elveszett) egy apátgyürüről zöld sinaragdkö 
gyémántkő foglalattal a központi városházban vagy 
annak tájékán. A becsületes megtaláló kellő jutalom­
ban részesül Szentkirályi-utca 28. szám, I. era. 7. 
ajtó alatt.

— (Orvvadászok harca.) Sásáról írják: A herceg 
Esferbázy-féle hrbizománvi uradalomhoz tartozó 
Szálainak község határában levő erdőben e hó 14-én 
lesen állt Panta Albert ági lakos fiával. Mikor a 
szolgálatukat teljesítő erdőőrők, Borsitzkv István ős 
Schneider Ferenc Pantáékat meglátták, megadásra 
szólították fel őket. Az ifjabb Panta erre fegyverét 
az erdöőrőkre sütötte és a lövések közül az egvilc 
Schneider Ferenc kutyá ét találta, a másik Borsitzky 
Istvánnak a lábát sebezte meg. A merénylet után. 
mely világos nappal történt, az orvvadászok elme­
nekültek. Borsitzky sebe nem veszélyes. A vizsgálat 
a vakmerő orvvadászok ellen lolvamatban van.

— (A lom!-utca,i rabló.) A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a lomb-utcai útonálló ellen, aki 
Czcisler Andor gyári könyvelőt revolverrel niellbe- 
lőtle s elrabolta tőle 1418 koronát tartalmazó bőr- 
táskáját, elillant vele. A detektívek tegnap délben két 
órakor ráakadlak a gyanúsított rablóra, aki 'lormn 
Ernő volt gyári munkás. A rabló a llungária-körut 
*>9'b) számú kifőzőben re főzött. Eleimén tagadni 
próbált, de utóbb megvallotta, hogy ő követte e! a 
rablótámadást. Azt állítja, hogy a pénzestáskát, 
ujságpapirosba göngyölve, a Gömb-utca egyik üres 
telkén rejtette el. A detektívek elmentek vele a íel- 
zett helyre, az ujságpapirost meg is találták, de a 
pénzestáska nem volt ott. A rabló azt mondia, hogv 
bizonvára elvitte más a pénzt, de a rendőrség való­
színűbbnek véli. hogy Torma Ernő egyebütt, bizto­
sabb helyen dugta el a pénzt s nem akarja a rejtek 
helyet elárulni.

— (Hugo Viktor és a csacsi.) A franciák kegye­
lete egyre buzgóbban áldoz nagy költője emlékének 
s hogy ne csak szóval, hanem tettel is kifejezze hé. 
iáiát nagy ha iránt, — gyűjti az anekdotába1, ame­
lyek Hugo Viktorról keringenek. Egviko a legjcllem- 
y ibheknek Hugo Viktorpnndolkozásmódjára az. amelv 
aíább következik. Nyilvánvalóvá válik ebből a kis 
anekdotából, miképpen gondolkozott a hiúsága miatt 
rossz hírbe kevert, rendjelekkel és kitüntetésekkel 
eihalmozott költő egy tudós társaságról, amelynek ö 
is tagja volt s amely minden időkben büszkesége 
vala a francia népnek. Egy magános sétáján, amint 
elmerengve járta az utcákat, gyöngéd érintést érzett 
a vállán. Hátra fordult s egy csacsit pillantott meg, 
akit erre a gyengédségre va'ószinfileg az éhség kész­
tetett. Huge Viktor odahaza elmesélte ólménvét s 
aggódva tette hozzá:

— Csak nem történt talán valami az Akadémiá­
ban! Nagyon nyugtalan vagyok ...

Mikor övéi kissé elképedve tudakolták tőle a két 
dolog összefüggését, a költő mosolyogva mondta:

— Félek, hogy az a csacsi a szavazatomat kérte 
tőlem!

Es valóban, a legelső hir, amelyet a posta hozott 
értesítette a költőt Barante akadémikus haláláról. Egy 
szék hát megüresedett, amelyet be kellelt tölteni !

— (Zendülő huszárok.) Lembergből távira-
íozza tudósítónk, hogy a Driennik P ölsz kij 
értesülése szerint a 12. huszárezred négy al­
tisztje és 10 közlegénye fellázadt, mert a három 
evet régen kiszolgálták és még mindig nem sza­
badságolták őket. A katonai parancsnokság 
fogságra vetette a zendülő huszárokat. A har­
madéve szolgáló huszárok közt nagy az elke­
seredés. .1

— (Egy őrült rémtette.) Varsóban kincs feltűnést 
kellett Denszky grófnak, egy elméjében hirtelen meg­
zavarodott ismert embernek rémtette. Palotája előtt 
valami ügyben népgyülést tartottak, amikor a gróf 
megjelent az erkélyen és forgópiszto'yait egymás- 
uián sütötte el. Három ember a golyók által találva 
megholt, hárman megsebesültek. A vérengző grófot 
a rendőrség embereinek egv pisztolylövéssel meg 
kellett sebesiteniök, hogy további vérengzésének ele­
jét véve, őt ártalmatlanná tegyék.

— (Elfogott pénzhamisítók.) Szatmár-Németi- 
l>öt írja tudósítónk: Jó fogást csinált tegnap a 
/ábián-házai csendőrsóg. Elfogott egy pénzhamisító 
bandát, amely hamis pénzeivel valósággal elárasz­
totta a vidéki vásárokat s a szomszédos községeket. 
Hosszas kutatás után a csendőrség kideritelte, hogv 
hogy a hamis pénz Nagybecskerekről kerül forga­
lomba s hogy Erdei József és Szánló nevű nagy- 
ecsedi lakosok pincéjében készül. A pénzhamisítók 
épp munkában voltak, mikor a csendőrség betop­
pant műhelyükbe. A halomban heverő ötkoronáso­
kat rögtön lefoglalták s a főcinkosokat a gyártáshoz 
használt összes eszközökkel együtt a szatmári tör­
vényszék fogházába szállították.

— (Tolvajok automobilon.) A tolvajlás terén is 
hódit immár az automobil, mint a «közlekedés le­
bonyolítási eszköze». A spanyolországi sanhllana-i 
hires templomból tolvajok több száz kilogramm 
súlyú arany és ezüst edényt és megbecsülhetetlen 
értékű oltár! tárgyakat vittek el. A tolvajok automo­
bilon jelenlek meg s miután az ellopott tárgyakat fel­
rakták, szépen odébb töf-tölöllek. A csendőrség nem 
érte utói a vakmerőket.

— (Életunt leánv.) Ma reggel 5 órakor Svoboda 
Kati 22 éves csolédleány a ICádár-utca 0. számit ház 
II. emeletéről az udvarra ugrott. Súlyos sebesülésével 
a Rókusba vitték.

— (Női gyászruhák.) Gvászeseiek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
készitö vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26, 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

x Aki keltjét szereti és szép virágokat, szép 
konvhakerti terményeket akar, az fedezze mag- 
szükségletét Mnuihner Ödön cs. és kir. udnnri 
ni ag ke rés kedésében Budapesten, VII. Rottenbiller- 
utca 33. szám. A cég idei főárjegyzékét, mely 226 
oldalra terjed, kivánaira ingyen küldi.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Népszínház. A Népszínházban tegnap este

jápett fel először Szamosi Elza a «Katinka grófnő» 
címszerepében. A színházat erre a kulissza-szcnzá- 
cióva megtöltötte a közönség, mely jórészt a művész­
világ ismertebb — s ez alkalommal kiváncsi — sze­
replőiből állolt. Állítólag demonstráció is volt készü­
lőben. ez azonban elmaradt, illetőleg átalakult, lanyha 
tetszésnyilvánítássá. Szamosi Elza képességeit a 
Király-szinházból már eléggé ismerjük s most is 
csak azt konstatálhatjuk róla, hogy igen szép hanaja 
van, de játéka gyenge, szubrelt-vér pedig abszolúte 
nincs benne. A kisasszony ojiera-szinpadra való, ott 
kisebb szerepi-kben meg is lógja állani a helyét 
Partnere volt Komlóssy Emma, kinek rendkívül 
kedves csengésű hanaját csak most, a Szamosiéval 
való összehasonlítás után lehet igazán méltányolni. 
Volt természetesen virágcsokor is s az igazság ked­
véért meg kell jegyeznünk, hogy' Komlóssvó nagyobb 
volt, de Számosié — hosszabb. Manapság már ilye­
neken fordul meg egy darab sikere. m. f.

* Hirek a Nemzeti Színházból. Herezeg Ferenc 
nagysiket ü színmüvét, a Dolovai nábob leánvát hol­
nap. szerdán 85-ötször adják a Nemzeti Színházban. 
Ez alkalommal Szcnlirmainé szerepét uira Csillag 
Teréz vette ál, aki ezt a Nemzeti Színházban kreálta. 
A darab főszerepeit ezúttal is Török írnia. Szacs- 
vavné. Császárt, Gyenes, Bakó Dezső, Horváth. Nádid 
Béta és Rózsahegyi játszszftk. Holnapután, csütörtö­
kön Barrio fantasztikus színmüve, az Egyenlőség 
immár a 15-ik előadását éri meg, a rendes szerep­
osztással s a két főszerepben P. Márkus Emíliával

.és Pethessel.

* Az országos mintarajziskola és rajztanár* 
képző kiállítása. Az országos mintarajziskola és
rajztanárkópző kiállítását tegnap délután nyitotta 
meg Székely Bertalan intézeti igazgató a tanári kar 
s a növendékek jelenlétében. Mintegy 900 képet fog­
lal magában az intézet öt terme, köztük számos olaj, 
aquarell és pastellkepet. A kiállítás díjtalanul meg­
tekinthető naponta reggel 9 órától esti 5 óráig az 
Andrássy-ut 71. szám alatt levő rajztanárképzőben.

* Hsrczeg Ferenc uj darabja. A Nemzeti Szia» 
ház igazgatósága llerczeg Ferenctől uj darabot f<> 
gadott el előadásra. A darab háromfelvonásos törté­
neti színmű. A cime: «Bizánc» és értesülésünk 
szerint még ebben a szezonban előadásra kerül.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Egy szocialista vezér. A nemzetközi szociál- 

Öemokrata-párt a múlt év április 12, 13. és 14. nap-, 
iaira országos kongresszust hivott össze a fővárosbj. 
A győri szocialista szervezet képviseletében Kaszaky 
György győri lakatossegéd jelent meg a kongresszu­
son, amelynek első napján mindjárt fulmináns be­
szédet is mondott.

. . . «Az a munkásosztály alkotta azt a boronát 
— úgymond — amelylye! megkoronázták azt a 
királyt, aki elismerte az alkotmányt és mégis meg­
szegi az alkotmányt, megszegi az alkotmányt 
akkor . . .»

Beszédét itt tovább már nem folytathatta, meri a 
kongresszus elnökének dr. Goldner Adolfnak figyel­
meztetése után Jömel Nándor ügyeletes rendőrkapi­
tány megvonta tőle a szót. A megszakított beszéd 
azonban nem hangzott el minden hatás nélkül. A 
rendőrség hivatalos gyorsírójának dr. Vörös Oszkár­
nak leijegyzése alapján a kir. ügyészség pörbe lógta 
Kaszaky Györgyöt királysértés vétsége miatt.

Ma tárgyalta ezt az ügyet a budapesti kir. tör­
vényszék Agorasztó biró elnöklete alatt. A tárgyalá­
son a vádlott tagadta, hogy ő királysértő beszédet 
akart mondani, vagy hogy ilyent mondott volna. Azt 
az inkriminált részét beszédének he sem fejezhette, 
mert a rendőrkapitány félbeszakította s megvonta 
tőle a szót. Dr. Vörös Oszkár gyorsíró fenntartotta 
tanúvallomásában, hogy a vádlott csakugyan hasz­
nálta az inkriminált kifejezést. Ezzel szemben e. 
kongresszus elnöke, dr. Goldner Adolf kijelentette, 
hogy ha Kaszaky azt mondoMa volna, amit most 
neki tulajdonit a vád, 6 menten megvonta volna 
tőle a szót. A bíróság dr. Geszti Andor vád és dr. 
György Károly győri ügyvéd védelme után nem 
látta beigazoltnak azt, hogy a vádlott királysértést 
követett volna el s ez alapon fölmentő ítéletet 
hozott,

= Kegyeden boszu. Szegzárdról Írják: A múlt ev 
október havában Pállá tolnamegyei községben Bor­
bély János nvole társával együtt vadállati kegyetlen­
séggel boszuból agyonverte Molnár Józsefet és Ko­
vács Jánost, Mányok Jánost pedig sulvosan meg­
sebezte. A szegzárdi törvényszék öt napig tartó tár­
gyalás után f. hó 13-án este hirdette ki az esküdtek 
ítéletét, mely szerint Borbély Jánost 15. Borbély 
Józsefet 12, László Jánost 8 évi legyházra Ítélte, mig 
László József, Cziko József és Borbély Pál 4—4 évi 
(egyházat kaptak. Az Ítélet ellen ugv az elitéltek, 
mint a védők is semmiségi panaszt jelentettek be.

= Elitéit izgató. Pozsonyból jelentik: Hrusovszkv 
Igor, a vágujhelvi népbank tisztviselője, tavaly a 
Maikovits testvéreknek pánszláv izgatásukért történt 
el télése után a Povaszkc Noviny lót hírlapban ma­
gyarellenes cikket irt, mely miatt a pozsonyi kir. 
ügyészség magyar nemzet elleni izgatásért vádat 
emelt ellene. A pozsonyi kir. törvényszék ma tár­
gyalta az esetet. Törvénvszéki elnök Pelőcz Gábor, 
ügyész Glósz Ernő. védő Markoviig Rezső ügyvéd. 
Az esküdtszék Hrnsovszkvt izgatásban vétkesnek 
találla. mire a tőivénvszék őt három napi fogházra 
és busz korona pénzbüntetésre Ítélte.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V'., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* fc rovat alatt költöttekért nem vállal lelelőeaéget a
Szert
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KÖZGAZDASÁG.
(s.I A fehér magyar marha fogyása. Mérvadó

egyének, akik a marbapic jelenségeit figyelemmel 
kisérik, utalnak azon mindinkább kidomborodó ész­
leletre, hogy az a páratlanul kitűnő igős-anvag, 
amelyet a magvar marhában bírunk, most már ész­
revehetőié? fogy és folyton nehezebb és nehezebbé 
válik a gazdáknak ez irányban fennforgó szükségle­
teit kielégíteni. A tavaszi ibolya még téli szunnya­
dásában van és máris érvényre léptek a tavaszi 
marba árak. Az erdélyi vásárok közfii nem 
utolsó a szászrégeni, a melyen 3000 darab 
ökröt is szoktak Ielhajtani. Vasárnap tartották meg 
a vásárt ás a felhajtás a szokottnak egy negyede 
sem volt. A nyugat-magyarországi uradalmak vevői 
jiedig egymásra hajtották az árakat, úgy hogy 1100 
koronát ís fizettek egy pár marháért. De nemcsak Er­
délyben. amelv ma még mindig 16 beszerzési forrása 
a nép fehér ökörének, hanem a kelet-magyarországi 
vásárokon is abnormis jámios ökör árak vannak; de 
amellett a felhajtott minőség is hitvány, úgy hogy azok 
a párnnkint 1150—1200 kilós minőségek, amilyenekre 
a kötött földfi birtokoknak szükségük van, ma csak 
elvétve találhatók föl. A fehér marhának ezen szem­
betűnő fogyása véget vet azon luxuriozus gazdálko­
dási rendszernek, amely cseh és nyugotmagvar- 
orsz.ági gazdaságokban divatos volt s amely abból 
állott, hogv a fehér ökröket ara'ás után vették, szán­
tottak velük néhány hónapig és azután hízóba vetet­
lek. Ez a nagv anyagpazarlás ment addig, amig 
triviális kitétellel élve, dögiben volt. és ennek folv- 
liin olcsó volt a fehér marha, ma azonban a tote­
meden nagyobb jármos ökör áraknál utalva vannak 
arra a gazdaságok, hogy a fehér marha igavonó 
képességét 3—4 vagy több évre kiterjedőleg is kihasz­
nálják.

A fehér marba helyét a tarka nyugati marha fog­
lalja el, amely részint a tejgazdaságok szaporodása, 
részint a tarka hízott tinókért fizetett magas árak 
miatt, de a legelők folvlonos fogyása kőve'keztében 
is, amely a fehér marha nevelésének nélkülözhetlen 
feltétele, mindinkább elfoglalja a terrénumot. A baj 
csak az, bogv a tarka ökör jármozásra nem kedvelt. 
Részint lassúbb járása, de főleg a mi nyári mele­
günket Uirni nem tudó természete miatt, nem kell a 
magvar gazdáknak és igv, ha — amint előre látható 
— a magyar fehér marha azon mértékben fog meg­
ritkulni és drágulni, m nt azt most észleljük, akkor 
részint a gépszántás fog nagyobb mérvben terjedni, 
részint úgy. mint a nyugati Államokban is láthatjuk, 
az igés ló fogja helyét elfoglalni. Ezen perspektíva 
fe’ó közeledünk feitnrtóztathallanul, anélkül, hogy a 
dolgok fejlődését bármiként is megakadályozni le­
hessen.

Uj gazdakör. A földmivelésilgyi miniszter a me­
zőkövesdi kathnlikns gazda és olvasókör alapsza­
bályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Téli Irikö'ő a fővárosban. Szakértekezlet volt teg­
nap a földmivelésügyi minisztériumban a lággmá- 
jrijosi teli kikötő dolgában. Az ülésen Makfolvag 
Géza államtitkár elnökölt, előadó pedig Zank Hugó 
osztálytanácsos volt. aki a téii kikötő terveit ismer­
tette. Az előadó szerint ok vetet lenül szükséges a 
főváros közelében, de a hidak mögött egy téli ki­
kötő, amely azonban nem pótolhatja a tervezettt 
kereskedelmi kikötőt. A költség körülbelül 2 700.000 
korona volna. A terv kidolgozásánál az a gondolat 
is vezette a földmivelésügyi minisztériumot, hogy a 
téli kikötő medencéi és az azokat övező térség egy 
állandó kiállítási terület kiegészítő részei legyenek, 
mert kiállításokat ezután is fognak Budapesten ren­
dezni. még pedig arra alkalmasabb hely nincs, mint 
a Duna mellett fekvő terület, (ionda osztálytanácsos 
u tervezett két. medence, közül csak az alsót tartja 
szükségesnek, mert az óbudai és újpesti kikötőben 
annyi hely van, hogy a Lágymányos csak olyan ha­
jók részére szükséges, amelyek közvetlentől a jég­
zajlás idején keresik föl a menedékhelyet és azért 
kimondani kívánta, hogy az építendő egy medencébe 
csak ilyen hn ók melleinek. Kovács Aladár kiemelte, 
hogy a kereskedelmi és n téli kikötő rendeltetés és 
fölszerelés tekintetében annyira különböző, hogy azo­
kat egymással szembe állítani nem is lehet; a téli 
kikötőnek nagy vízfelületre a kereskedelminek nagy 
partterületre van szüksége. Garnncsg osztálytanácsos 
városrendezési tekintetből aggodalmasnak tartotta, 
hogy két medence legyen, mert ezáltal majd két kilo­
méternyire lesz elfoglalva a pait; egyelőre egyet ele­
gendőnek tart és azért kőzveti'ő indítványt ter­
jeszt elő, amelv szerint a felső medence kérdése 
függőben marad on. A főváros nevében Kun taná­
csos különös tekintettel a jövő fejlődésre, továbbá 
Rapaich igavgató a Magyar Folyam- és Tenger­
hajós Részvénytársaság képviseletében mindkét me­
dence építése mellett foglalt állást. Kenessey és 
Kvassay miniszteri tanácsos hozzászólása után az 
elnöklő államtitkár konstatálta, bogy a megjelentek

— a kereskedelemügyi minisztérium képviselőinek 
kivételével — mind a két medence építését szüksé­
gesnek tartják. Azután a földmivelésügyi miniszté­
rium, a főváros, a közmunkák tanácsa és a jogügyek 
igazgatóságának képviselői tanácskoztak a létesí­
tendő téli kikötő tulajdonképeni kérdésének rende­
zése és a dijak ügyében.

Selyemtonógyir Lúgoson. A földmivelésügyi mi­
niszter Lúgoson set gém fonógyárat építtet. Az épü­
letekre most Írták ki a pályázatot.

Állatvásárok és tűzkárok decemberben. A ma­
gyar birodalomban 1903. évi december hóban ösz- 
szesen 200 országos állatvásárt tartottak, melyek 
közül 35 Horvát-Szlavonországokra esik. Ez állni vá­
sárokra felhajtottak összesen 276 827 szarvasmar­
hát. 80.742 lovat. 9411 juhot és 78.360 sertést. El­
adtak összesen 107.641 szarvasmarhái, 19.550 
tavat, 3826 jtihat és 35.495 sertést. — Ugyancsak 
190,3. évi december hónapban 715 községben 811 
tüzeset fordult elő 1134 károsulttal és 1,041 254 ko­
rona kárösszeggel. Ebből a szoros értelemben vett 
Magyarországra 657 károsult község és 720 tüzeset 
esik 1070 károsulttal és 996.072 korona kárösz- 
szcggel.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Búza elkelt 25,000 mm. 20—25 fillérrel magasabb 
árakon.

KészAruüzleL
Búza:
Tiszavidéki: 400 mm. 80\5 k. 9.25 korona, 

1000 mm. 80 k. 9.25 korona, 200 mm. 80 k. 
9.25 korona, 500 mm. 80‘5 k. 9.10 korona. 500 mm. 
81 b. 9.20 korona, 100 mm. 80 k. 9.20 ko­
rona, 100 mm. 78 k. 9.20 korona. 100 mm. 80 
k. 9.20 korona, 250 mm. 78-5 k. 9 05 korona, 400 
mm. 80 k. 9.05 korona, 100 mm. 80 k. 9.05 
korona, 100 mm. 80 k. 9.05 k -rona, 200 mm. 
80 k. 9 05 korona, 100 mm. 80 k. 9.— ko­
rona. 100 mm. 79 k. 9.20 korona, 200 mm. 78"5 
k. 9 10 korona. 250 mm. 79 k. 9.10 korona, 1000 
mm. 77'4 k. 9.15 korona, 1000 mm. 80 k. 9.15 ko­
rona. fiO0 mm. 81 k. 9.15 korona. 250 mm. 76-8 
k. 9.05 korona. 100 mm. 78 k. 9.05 korona, 850 
mm. 77-5 k. 9.05 korona.

hejérm-an i: 200 mm. 77"5 k. 8.87 korona, 
500 mm. 76"5 k. 8.95 korona.

[’estrnrgijevidél t : 600 mm. 80 k. 0.05 ko­
rona, 600 mm. 79'5 k. 9.15 korona, 800 mm. 
80 k. 9 15 korona, 500 mm. 78 k. 9.05 korona, 
400 mm. 79 k. 9.05 korona, 500 mm. 7845 k. 
8.95 korona, 350 mm. 78 k. 8 95 korona, 300 
mm. 77'5 k. 8.60 korona, 3'iOmin. 77'3 ]<. 8.60 
korona.

Filsőmagyarországi: 200 mm. 775 k. s.75 
korona.

Bácskai: 2100 mm. 76 4 k. 9.— korona.
Dunai: 2600 mm. 76 k. 8 65 korona.
Szerh■ 240 mm. 77 k. 8.70 korona, 4000 mm. 

77 k. 8.60 korona.
Raktárára : 2160 mm. 75 k. 8 80 korona, 1400 

mm. 76 k. 8.80 korona.
Bánsági: 2800 mm. 77 k. 8.70 korona.
Eoss: 500 mm. 6 95 korona, 200 mm. 6.90 

korona, 500 mm. 6.80 korona, 100 mm. 6 90 
korona, 600 mm. 6.90 korona, 1000 mm. 0.90 
korona.

Zab: 100 mm. 6.05 korona. 100 mm. 6.025 
korona, 100 mm. 6.— korona, 100 mm. 5.90 ko­
rona, 200 mm. 5.65 korona.

Tengeri: 400 mm. 5.40 korona.

Érléfe-főzsde.
A külföldi lanyha esti zárlatokkal egybehangzóan 

az irányzat megnyitáskor gyenge volt. A gyengülés 
átterjedt a déli tőz«de forgalmára is s csak az üzlet 
vége leié szilárdult meg egy kissé az üzlet.

Az tilőlözsdén jegyeztek
Osztrák hitei _     £37.— 634.50 634.— — —
Magyar hitei „ _ 746 — 746 - 745.— —.—
4°to koronajáradék — 07.40 07.40 — —.—
ta'szAmitolőhank ...   450.— 450... 450.— —.—
Jelzálogbank részv. „ 608.— 603 60 50:; 50 —.—
Itimnmurányí _ „ 457 — 457.— 45(5 — —.—
Állam vasul _ fi 86 — 635.— CM — —.—
Városi villamos ... _ 818.— 312 — 312 50
Budapesti Közúti —   582.—

A déli tőzsdén zárnUnk
5b2.— 682— —.—

Osztrák hitel részvény., 634 — —.— ...
Magyar hitelrészt1. „. 746.— 744 — —
4° to körömi lázadók _ !l7 25 —.—
l-eszámitoléhank _. 450 — —._ _,__
Jelzálogbank részv _ 501.— —.— — —
Rimamurányi „    405.— —.— — —
A Hamvasul ... „ . . 632.— —,— —,—
Városi villamos _ _ 8 3.— —.— —.— —.—
Budapesti Közúti_ ._ 682.— —. -

REGÉNY-CSARNOK.

Gáspár Mózes.
Irta: Jakab Ödön. m

Kivezették a tehenet az istállóból s megkötöt­
ték a ház előli, a nagy eperfához. Azután nem­
sokára megütötték a dohot és elkezdődött a 
szomorít árverés.

— Harminchat forint! ... Ki ad többet értő ? 
— kiáltotta közömbösen a végrehajtó. Aztán 
várt, hogy nz emberek gondolkozhassanak.

Várhatott! Nem felelt senki a szavára. Csend 
volt. Csak a szegény, beteg Péter Izsák keserű­
sége jajdult ki a házból olykor az ablakon. Na, 
meg a felesége sivdogált csendesen a pitvarajtó 
előtt. Egyéb hang semmi az egész udvaron. Kü­
lönben is gyér volt a közönség. S az a kovés 
nép sem azért gyűlt össze, hogy rálicitáljon az 
eladó tehénre, hanem a kíváncsiság és a szána­
kozás vitte oda őket. Mert hát Péter Izsák csak­
ugyan szánandó ember volt! Már több, mint 
egy esztendeje feküdt valami tagbénitó, súlyos 
nyavalyában. A maga emberségéből még bár 
csak egy inget sem tudott váltani. A feleségének 
kellett gondozni mindenben, holott a gondozá­
sára még öt apró gyermek vala rászorulva. De 
hát igy is valahogy csak meglőttek volna, ha az 
az istenverte adóhátralék nem nő a nyakukra. 
Az a gyönge asszony, ha nehezen is, ellátott 
minden bajt. csupán ezzel az egygvel nem bírt. 
boldogulni. Eleget húzkodott, eleget guzslódott. 
hanem a vége mégis csak az lett, hogy 
íme, az egyetlen teheneknek kell az adóért 
helyt állni!

— Harminchat forint! ... Ki ad többet érte ? 
■— ismételte meg a végrehajtó s megint várt, 
mint előbb.

A Péter Izsák gyermekei oda sereglettek ácso- 
rogni a végrehajtó mellé s nagy gyönyörűséggel 
élvezték hol a jámboran kérődző tehenet, hol 
meg n szokatlanul sok idegen embert. Mikor a 
siránkozó anya észrevette, odasietett, össze- 
fogdosta őket s keserves panaszszat taszigálta 
bo a pitvar felé.

— Jaj, menjetek hé innét, menjetek be 
innét! Legalább ti ne lássátok a pusztulásun­
kat I . . . Eredjetek bé édes apátokhoz s kérjétek 
meg, hogy minket is vigyen magával ki a teme­
tőbe ! Mi is oda valók vagyunk!

— Harminchat forint! . . . Na, hát senki 
sem szól ? — hangzott boszankodva a végre­
hajtó szava.

— Harminchét! — szólt távolról egv hang. 
de olyan határozatlanul, olyan tartózkodva, 
mintha a kiállója inkább szeretné, ha senki sem 
hallaná.

Egyszerre mindenki arra felé nézett. Gáspár 
Mózes, az adószedő, állóit ott egyedül, lesütött 
fővel es szemére melyen lehúzott kalappal. Ö 
szólott az imént.

Az emberek megbotránkozva dobálták feléje 
a szókat:

— Ugyan nem szégvelné ezt a tehenet innét 
elhajtani? Van lelke?

— Hagyja el, ne faljon fel mindent a gyer­
meke számára!

— Disznóság!
Gáspár Mózes mindezekre csak a vállát vono- 

gntta s restelkedve morgott:
— Én a törvényt nem szégyellem! Akinek 

pénze van, miért ne forgassa ?
Pedig bizony ez alkalommal neki sem volt 

pénze. Hanem volt adópónz elég a kasszában. 
Onnan vett. Uay eszelte ki, hogy a tehenet hol­
nap jó haszonnal el fogja adni a makfalvi vásá­
ron s a kasszába a pénzt ismét visszateszi. Ami 
haszon marad, az meg jó lesz a fiának. Miért 
ne gyűjtene annak a gyereknek, mikor van al­
kalma ? Ne legyen koldus, ha majd emberszámba 
serdül.

A végrehajtó vontatott, lassú tempóban kiáltá:
— Harminchét! ... Először... másodszor... 

harmadszor!
(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 

Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat
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Hon! Ipar!
Elismert kiváló jóminőségü

férflruha-áriiliáz Honi iB,r!

fórflszabú LUKACS GYULA férfi szabó
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

iW~ Dús választék: Hu- és gyermekruhákban.
(Vagy választék divat sző vet mell ínyek ben. Mértőkszermti megrendelésekre csakis kiváló jóminőségü honi és angol szöveteket tartok raktáron.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök. 102

SZÍNHÁZ
Szerda, 1904 február hó 17 én.

M. kir. Operaház.
Zárva.

Nemzeti színház.
A dalovai nábob lánya.

Irta : Herczesr Ferenc. Kezdete 7 órakor.
Népszínház.

Katinka grófnő.
Nagy operett 3 felvonásban, elő játékkal. Irla : Faragó 

Jenő. Zenéjét szerző : Hilvös Iván. Kezdető i órakor.

Vígszínház.
Az erc'ni/ utjai.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Fiers és Caillavct. Kezdete
fél 8 órakor.

Király színház.
Hősök.

Vígjáték 3 (elvonásban. Irta: KL;; ■ .
Uránia.

Balaton.
Kezdete fél 8 órakor.

fői 8 órakor.

• f oyni.lililí mindenütt I,rrr-tctnrN ■

y* , ST A ruagyantagyártés meahoneiltof. 
3lCí1ÖI*0R8 IÍ? Isi» Hmlapest, VI.. Andris sy-at ü

Legjobb minőségű oummitömlők kerti iecskendezésre
acjeuyzóK Ingyen.

Párisi Divata Filz Cilinderek
kizárólag a

Kalap Királynál kaphatók
Budapest, Kossuth La o-i-utea

^(Kioldd Palota £  ----------------—-

Régi,Budapesten megjelenő politikai napilap, 
melynek biztosított bevételei és egy napilappal 
járó összes kedvezményei vannak, igen jutá­
nyosán átadó.

Politikai és gazdasági érdekcsoportoknak, 
esetleg magánosoknak, kik előkelő társadalmi 
pozícióhoz akarnak jutni, igen ajánlatos. Az 
átvételhez, a fentartáshoz megkivántató forgó­
tőkét Is beleértve, 20.000 forint szükséges- 

Csakis levélbeli kérdezősködéseket kér, me­
lyekre levélbelileg válaszol Kurdy Rezső, 
Vili. kér., József-körut 59—61. sz., II. em. II.

' > >-:w '■1

A MAGYAR FÖLD. JL®.
Két tütm*. 9 irta Szfklay János. JL*** k»*«*-

Szíp féltisznnltötés&en. színes Borttéttan 1 kot. 20 fill
Ma$ryarorszfl.g földrajzán a* ezen copies Ismertetését 

nem ajánlhatjuk «léggé ntrf nép- és olvasókAt*tnek, vala- 
mint basán* földrajzi Icirása liánt érdek ló olvasóink 
figyel ineb«, ftrtlukrui és tanulságos tartalma egyaránt 
ajánlatoaaá teszik metrvsrm* ct

Mncrftmitíibetó
e Szent István-Társulat könyvkiadáhlvatalában

(Sndapest, Vili., S. ontkIrály!-otcsa <8.)

Brázay-féle

súshorszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

RAUCH EDE
„HELIOS“ fényképészeti műterme 

ftiuyképek élelnafiyeánban
Budapest, Nagymező-utca bejárat Király-utca 52. sz. a.
I darab élefnngyeAnn Itromldplatln línyhíp

1»nsí»rpnrtout kerettel — — —.-------— — R. - lror.
í* r/i ; non lénykep — — — — —-----------------— — L- ■

C makart » — — -..........-.....................- — — — *•- *
: ind ,1 |rgf n->rnnbb szav.-Volt. kivitelben. Yn-v- és Ünnepnap ev” <z
i.ap nvitVK. Kelvetelek esős id önén ih e«/közhiteinek este 8 órAlfl 
villanyfény1 mellett. Medren delének minden fénykép után is eezk - 

z-ltetnek. 214

Családid
Regénytár

I Egy kötet ára

£ korona.

Kedvezmény t. olvasóközönségünknek!

Budapesti Bazár
dús tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar 
modern divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lítva nejjyedévenkint

w Egy korona 50 fillér, -m
a kik azonban kiadóhivatalunknál, VIII., Szentkirálvl- 
utca 28. rendelik meg, azoknak jóval mérsékelt ár mellet,
kedvezsnényképen

I

i fillérértí korona
^ szállíttatjuk.
^ A „Budapesti Bazár” bármely hónap elsőiétől mogrendelhetö.

“ kdc<ijca,;v I
^é^lylíistcritv’x

Postaköltséggel együtt TK.A0j\ ért 
Küldi IPETCRFYTAMÁSBU03PfSTÜ(,.lg1i^l

I Megrendelhető a

Szent-István Társulat | !
I I
I kön y vki a d óh i v a tál á ban! 

Budapest,
I Szentkirá!vi-ufca 28,sz. I

Hirdetéseink alap- ! 
ján történt rende- j 
léseknél szivesked- í
jék lapunkra !

hivatkozni

***

$

A Budapesti kazár minden számában 
l(ít!tiiő szépirodalmi rész, 40—50 ábrát 
tartalmazó divatrész, teraiészetes nagy sáp a 
rajz* és kézimunkákat tartalmazó szabásiv, 
díszes boríték van. A szabásminták magya­
rázata vilápos és könnyen megérthető.

A Budapesti Bazár a társadalom minden osztályá­
nak igényeit kielégíti. A divatot kereső ürmöknek és 
a munkás sznbónönek egyaránt szüksége van ez

olcsó magyar divatlapra.
A Budapesti Bazár megjelenik liavonklnt 
kétszer, minden hónap elején és közepén. ^

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteb; legjutányosabban kaphatók úgy kéei- 
Tónzórt, mint részletfizetésre "j|K$ EHRENTREU és FUCHS testvéreknó
Budapest, VI., Teréss-körut 8. (Anírássy-ut közeiében». Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

A „HARISNYAKIRALY” budapesti Üzlete kizárólag Teróz-körut 2. szám a.
Elismeri legjobb harisnyák:.

Keltótiea szabott es olcao kralt. ■-------Feltétlen, szabott aa olcsó kralt
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

(IjSSI ' A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér- | 
kezeit kénJezősködésekre j 
Ingyen felvilágosítást adunk, , 
ha a tudakozó a szükséges j 
válaszbélyeget bektlldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges | 
v.álaszbélyegen felül még ; 
40 fillér küldendő.

M'óhésztársaknak
Gyakorlati Méhészkönyvet 
egy koronáért küldök. — j 
Kovács Sándor méhész, > 
Baranya-Csuzan.

Két kis
Singer varrógép olcsón el- I 
adó. Izahella-tér 3. Habán. í

Alapos oktatást 
a francia, angol, olasz, ma­
gyar .és német nyelvben 
(társalgás, nyelvtan, iroda­
lom, levelezés, s<b.) ad egy 
iimö, ki az illető országok­
ban tartózkodott. — Kitűnő 
ajánlatok. Kiváló jó mód­
szer.

Tőrlesztéses kéazpénz- 
kölcsfint

fttldblrtokotri-a, valamint
budanesti bérházak, h*a- 
reazelt, telkek etb. tóvábhá 
környékbeli ingatlanok H. és 
íll-'k tételére 4—7 °/r-os 
kamat mellett: esemélv- 
hltelt keres és Ve-es nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagvneirved- 
évi leiörlesztésre rvorsan 
és nonto=an eszközöl a 
Központi Hltelforpalml Intézet 
VTT.. Akácfa -utca 10. Levél­
het felvilégosifágra válasi- 
bélveg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Bákns- 
Szent-Mibálv, Lajos-u. 3í)fi.

Eladó egy négyes
cséplőgamitura, egy fű­
kaszáló gyűjtővel Fazekas 
Jánosnál, Krasznán.

Kis gyermek-
padocska asztalkával olcsón 
eladó. Cim a kiadóhivatal 
ban. (12152)

Pénzkölcsönt!
Kis- és ragvbirfokoeoknak, j 
kiknek birtokait nagy ka- i 
mafu adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ba 
ui kölcsönt akar felvenni, ^ 
olv nénzt, melvre csak 4n/<i ; 
kamat fizetendő a mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel- \ 

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, : 
felles hiz.a'ommal forduljon i
fírflnsfeld S.-hez

Budapest, Király-u. 23. ez. :

1 forint
heti részletre elegáns férfi- J 
ruhák mérték szerint olcsó \ 
áron knnhatök. Wcisz Jakab 
Józtef-köruf 31/a.

HnsTnált férfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. Singer, 
Lu’za-ulca 15. 902

Függönyök 
felrakását, díványokat, i 

foutelokat, matracokat, ab­
lakpárnákat olcsón eV é. ■ 
szilek háznál. Unsavszky 
Nándor, Fráter-utca 66.

Domonkos Lajos
url és női cipész mester 

Budapest. Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitménvü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mériekszerinli megrendelé­
sek jutánvos árban As pon­
tosan eszközöltetnek.

Jelné: flirtoljnlt a hazai ipart!
Őrlik András

otpós»-me*ter

Budapest. VII.. Csnmüri-ut 22.
Ajánlja dúsan fe’szerc't sa­
ját műhelyében készült úri. 
női- és fivermekolDŐ raktárát. 
Férfi-cipők 3, 3 50. 4. 10 
és 5 frt. Női cipők 8, .V'0, 
4, 4-50 és 5 frt. Gvormek- 
cipők 1 Irt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerinti me-rendolé- 
sek a Inguiahb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszkörölte'ncíc.

Gyermek és női ruha,
készítését o csón elválalom 
Logódy-u. 104. aitó 5. Buda.

Legolnób» bcvirnrlssi forrás.

SZELLŐ R.
saját készitményü úri-, női- 
és gyermek cipő-raktára 

Bndanest, Csömöri-nt 12. sz.
fK-fotf vtilvimóvnml srcmbon.l 
Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki meorende'esek wer- 
san eszközöltetnek. Javitá- 

Fok eltofradtatnak.

DRES7VANN KAROLY
BUDAPEST

borotva homoru-kőszőrfilde 
villanyerflvel. - Kfitönleges- 
é. i üzlet borbély- és lod- 

r/,<-zati-eikkekbnn. — Nagy 
ra'ctár angol és svéd born1- 
vákban.— Iroda és forgalmi 
1 civ!=ég ? VH„ Rottenbil’er- 
ut -a fi/a. (Munkás-u. sarokl.

Bútort
(" kér: dós munka gat rész- 

'<tre i? ad Löwy 
Lipót. YL Tá'ár-utca 18.

Tngvenesen
ka,< ;.u ;. nd-ident a vilá-

. 1 v ia béb .«get kérek. 
«Teiegdi - Marosludason.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz- 
magyar- és némct-ovelvben 
(nyelvtan, társalgás, evele- 
zés, stb.' ad egv úrnő,ki az 
illető orsz.'"okban tartóz, 
kndnlt. Kitűnő referenciáig 
VII. Krzséhet-könit 58. sz., 
II. emelet 13, aüó. 
-------------------e_________

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

nélküli kőlcsönügyekben 
önálló, hitelképes egyéne­
ket diskrét gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, foglalkozás 
megjelölésével — Alvinczv 
Rz Kép:ró-iitca 11. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. lan- és gvakorló-köny- 
velő. Erzsébel-körut 58, ki- 
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és I etiös könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helvcsirásban, valamint 
a magyar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levt Ibehleg 
sajátíthatják el a könyv­
vitelt.

Legszebb.........Lég jo e B.......Legolcsóbb.

PAP.PAR
Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Óriási 
raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.

uw TSUK MIKSÁNÁL, ANTDRASSY-UT 31. 
KIRALY-UTCA 38.

í ÖSSZEHAJTHATÓ V» SÁ6Y f ACÉtSOORONY
SKr/EHETC MATRACCAL?OFrr. ÁGYBETÉT Ő Frt

GICHNER JÁNOS
paplan, matrac és kárpitosára gyáros, sső- 
nye , függöny, vas bútor stb. nagy raktára. 150

Budapest. VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I, Angol férfi-
es gyermekroha-áruház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját kéezilményü férfi- ős 

gyermekrnba áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. o 
*- és TÁRSA

férfiszabó-mester.
Vili,, Kerepeel-nt *1.

(Adria-szAlló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
legújabb divatkelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 169

Elegáns női ruhákat,
készítek saját műtermemben mérték utón 15 és 18 írt­
ért. A 18 frtos ruhák 2 frt 50 kros divaiszövetből 
készülnek. — Elegáns Cibelin-Costum. reformálj és 
Paletó, a téli divat dísze 15 és 18 frt — Elegáns 
angol és francia Szalontoiletlek 18—20 Irt és feljebb.

Teli kahtioli és Palitok, finom fekete posztóból eleg-Aris ki­
vitelben 7, 8. IP. 16 frt. — P- ngy öltik finnél! vagy ba relief- 
bó! 3 frt 50 kr., 4 frf 60 kr. — Imrhlon/ok flanel! vagv 
bárdiéiból 90 kr.. 1 frt 20 kr., 1 frt 10 kr. — Divat ing­
blúzok atlasz flanellból I frt 90 kr.. 2 frt 10. — Finom kork« és 
stivos szövelekból 1.60—1.90 frt, 2 frt »0 kr.. ® frf 80 kr., 
3 frt 80 kr. Vidéki megrendelések lelkÜRnieretesen eszközöl­
tetnek. Mértékmegad As fels/ibőség. alsóböaég, ujja hossza 
vagy egy jól álló deréké-- aljhoszez* beküldendő.

BRUCK ZSSCVIOXIÍ
CSENGERY-UTCA 35. Andrássy-ut 61.. sarok.

Rh nographü!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Kiraiy-utca oö. szám.

Képviselők kerestetnek.
(20Ú0)

SCHMIDT M.
ulj/yáró, nyersei és huröcdís 

Bpest, ViH , Keropesi-ut 25. 
Kocsizó- éa lovaijlo-szerszamok. 

‘97 Mindennemű utazöböröndok.
■egrendelések »» I «vitáséi pontosan és lettinyooan eszköiöllstnek.

SEY
___________________ __________________________________ -

cimbalom tanintézete ^
ULLOU Kerepesi ut 34. sz.. II. e. 25.

a» év h-írmtjy ntnháhnn. U.,1

Alapos oktatás c’mbalomjátékban.
Értekezés : Kedd, csütörtök és szombat d. e. 10 -12.

Az egyedül lutozo valódi angol

SZEFiTÖSZER
& Bnlassa-félo valódi angol

ä5@r UGORKA TEJ,
m«lv n*ormal eltárol it minden szeplöt, 
májfoltot, pattanást, borátkát /mitoh- 
ser) htb. és arcnak friss ödesogot. 

fiataleáigot kölcefinóz.
Egy Dveg ára 2 K, ehhex Ugorka-szappan 

I K, poudre 2 K.
FösíMVBI- Pajocca KfimÓI *V°ET- lfl'n Xpr.ST-desi hely: DtHaSSU IXUnitil tr,„rMrx Erssébottalv».

Kxplislé minden ryngrer.erttirb»ii. Föraktór Bud^pé-len- 
TBrök József gyógyszertárában, Király-n. 12. Andráasy-iit26.

Finyelem! Cé-WInk nj kfdvormónTt nyújt akként, hopr 
in Ind un vpvAn»‘lc, ki 12 forintot meghaladó 

— rondrlményt tus/, n «n|itt nrcképr
»aff? li»irmfl\ írWs n*<*rSnti Itli f/*n- ntrtn cjiy

é 1 c t n a ff y s a <f 11 f ó n y k 6 p o t
.—-7=: teljeson ingyen —■ --------

kicsit híi kiviU*lbon, fiO cm. marassaghaji, r>-upán a
fpasfle-paitoul), anmlvhon az élf.tnittry«n(Tii fónvVp 

foglaltutik, az ÁnkdltM«'finket, 1 Irt fiO krt számítunk.

forint l darab összecsukható vasáqy aeél- 
sodrony-betéttel, 3-retU matracoaJ 6a 
térítővel. ---------------n. --------

fbrlnt ÁO krajcár egy darab selycmpaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 om. szele», 160 cm. bosszú. -

Mi grendetbeld i
ClCHHER GESTVÉREK SZiSSl’.

Pa-1 in- ö£ mstrfirgyár, színyeg- as vasbetorraktir.

3MT Arj«»(|yzók< t IktiuviiIvp és Ingyen kfililfink.TSSS

Az ipar 12 
csodája! jg

magyar nemzet története.
Elbeszéli Bodnár Gáspár.

K*t kStet.

Szép füvászcuMtéssiB, sam Oorttttine 1 hu. 2001

■ Szent iatvio-TárwlRt kfleyvkladóhlvi,taliUwe 
fBeősreet YTTL Ser.. RsomkMrrt-aSrse Bu

Budapestre utazók 
becses flgyelmóbe!

Ki akar Jól rágni ? Fogak 2 forinttól
Kovács I. Kár oly-körnt 9.

és teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér eltávol tása nélkül- 
Eltört és nem jól illő toysorok javítása 2 óra alatt I írttól. Amerikai fogmüterem tula,(Ionos

(Gróf Hadik-palota) II. omelet 8 Található: reggel 0 - tol 
jr-^rrr - délután 6-ig. Vaear- és ünnepnapokon is.

Nyomatott a «Stophaneum» körtorgógépen Budapest, Vili., fríonthrklyi-utca 28.


